

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 174 (9078)

Вторник, 10 сентября 1985 г.

Цена 3 коп.

БОЛЬШОЙ ВКЛАД

На отчетно-выборном профсоюзном собрании ремонтно-строительного цеха завода «Сланцы» председатель профкома Людмила Дмитриевна Котова в своем докладе, касаясь производственной деятельности коллектива, отметила большой вклад бригад, ведущих на заводе капитальный и текущий ремонт зданий, которые возглавляют А. Н. Прус и Н. А. Андреев. Первая занимается штукатурными и малярными работами, вторая — плотницкими. Между этими коллективами идет соревнование. И результаты его за отчетный период в проф-

союзной организации показывают, что лидером выступает бригада Алевтины Николаевны Прус. С сентября прошлого года по нынешний август 7 раз ей присуждалось первое место. Хороших показателей эти коллективы достигли и в августе. Задание по ремонту заводской столовой № 7 перевыполнено. Плотники справились с планом на 120,1 процента, а отделочники — на 118 процентов. Но какой коллектив выполнил все условия социалистического соревнования и стал победителем в августе, — об этом смогут сказать в профкоме цеха при подведении окончательных итогов. Победа будет за сильнейшим.

О. ТИМОФЕЕВА.

ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС трудящиеся майоликового производства. По итогам выполнения социалистических обязательств прошедшего месяца лучшей производственной бригадой признан коллектив работниц, возглавляемый Натальей Михайловой Сафоновой. Эта бригада выполнила месячное задание на 140 процентов, достигнув хорошего качества выпускаемой продукции.

В индивидуальном соревновании победителем вышла литьщица Людмила Васильевна Георгиева, добившаяся наивысшей производительности труда на своем участке.

М. ЕРМАКОВ.

УСПЕШНАЯ РАБОТА

Сегодняшний день требует от рабочих коллективов постоянного поиска и использования резервов производства, чтобы встретить XXVII съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

На решение этой задачи направлены усилия коллектива комбината «Стройдеталь». Так, например, план минувшего месяца по выпуску товарной продукции выполнен на 100,6 процента, сверх производственного задания изготовлено продукции на 4 тысячи рублей. Опережение, достигнутое по этому технико-экономическому показателю с начала года, составляет 41 тысячу рублей. Успешно ведется в нынешнем году и реализация продукции, за восемь месяцев завершающего года одиннадцатой пятилетки дополнительно к плану реализовано продажи на 76 тысяч рублей.

По отдельным видам продукции также достигнуто опережение. Так, например, в текущем году сверх плана на строительные площадки города и района отправлено дополнительно к плану сборного железобетона и бетона товарного соответственно 2156 и 3000 кубических метров.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Стаж работы Татьяны Васянкиной в коллективе филиала швейного объединения «Маяк» небольшой. С первых дней она старательно начала осваивать профессию швеи. Работала с желанием, активно включилась в общественную работу.

Сейчас она избрана в состав профсоюзного комитета фабрики. Недавно партийная организация фабрики рассматривала заявление Татьяны Васянкиной о приеме ее кандидатом в члены КПСС. Много хорошего сказали коммунисты в адрес молодой работницы и приняли ее кандидатом партии.

НА СНИМКЕ: Т. Васянкина.

Фото Ю. Терентьева.

ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ — УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ

ПРОШЛА ПЕРВАЯ НЕДЕЛЯ...

Началась пора массовой уборки картофеля. И, как обычно, в Сланцевский район на помощь труженикам села приехали шефы из Ленинграда: бойцы сельскохозяйственного студенческого отряда «Корабел». В составе нашего отряда студенты кораблестроительного института, учащиеся речного училища, ПТУ № 109 и ПТУ № 123. Всего около 1.000 человек.

Прошла первая неделя работ, и можно подвести некоторые итоги, сделать определенные выводы. Начало в целом было успешное. Большинство руководителей хозяйств подготовились к встрече шефов на совесть. Но не обошлось и без исключений.

На наш взгляд, хуже всего разместили бойцов в совхозе «Аврора». Так, в Рудно, например, учащиеся ПТУ № 123 живут в малоприспособленном для этой цели помещении, в старой школе. Есть здесь недоработки и со стороны руководства училища — сегодня они привезли учащихся значительно меньше договорной численности. Но зато благодаря этому меньше ребят живут в плохих условиях.

Учащиеся ПТУ № 109 были размещены в пионерлагере «Космос», но и здесь отопление начало работать лишь 6 сентября. Мы так подробно остановились на положении дел в совхозе «Аврора» еще и потому, что возраст этих учащихся — 16—17 лет. Нам думается, что об условиях их жизни и работы следовало бы позаботиться особо.

Не все хорошо и в совхозе «Старопольский», особенно в бригаде Кологриво. В помещении клуба после дождей потекла крыша, а отопление начало

работать лишь пятого сентября. Есть серьезные претензии по поводу положения дел в деревнях Монастырек совхоза «Родина» и Загривье и Радовель совхоза «Сланцевский».

Тем не менее можно отметить, что по сравнению с прошлыми годами определенные сдвиги к лучшему есть. Впервые во всех совхозах бойцы не спят больше на нарах, плотность заселения помещений близка к санитарным нормам. И в этом есть большая заслуга местных партийных и хозяйственных руководителей.

Традиционно, по мере того как развертывается фронт работ, отступают на задний план проблемы бытовые, и особенно остро дают о себе знать вопросы организации производства. Согласно заключенным договорам наш районный отряд должен убрать картофель и корнеплоды с площади 750 гектаров. Как же мы будем приближаться к этой цели?

Во-первых, каждый отряд принял социалистические обязательства и включился в соревнование за досрочное выполнение планов и их перевыполнение. Разгорается острое соперничество и между бригадами

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

О ЛИЧНОМ ВКЛАДЕ КОММУНИСТА

Деловой разговор о личном вкладе каждого коммуниста в обеспечение досрочного выполнения заданий одиннадцатой пятилетки идет на партийных собраниях в партгруппах ЛПО «Ленинградец». Такие собрания состоялись в 16 партгруппах шахты «Ленинградская», во всех партгруппах шахты № 3, в пяти партгруппах шахты имени С. М. Кирова. В этом месяце такие собрания пройдут в партийных организациях шахты № 3, на ремонтно-механическом заводе, в погрузочно-транспортном управлении.

Собрания на такую тему должны способствовать повы-

шению активности каждого коммуниста в деле выполнения плановых заданий и социалистических обязательств завершающего года одиннадцатой пятилетки.

НОВЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

23 августа бюро городского комитета партии приняло решение о создании двух первичных партийных организаций — ГИВС и центральной сберегательной кассы № 6889 и инспекции Госстраха. Раньше коммунисты этих учреждений числились соответственно в партийной организации исполкома горсовета и отделения Госбанка.

5 сентября состоялись первые организационные собрания. Коммунисты ГИВС избрали секретарем партийной организации Л. В. Павленко, центральной сберегательной кассы и инспекции Госстраха — З. Е. Ермакову.

Образование двух партийных организаций в названных учреждениях усилит влияние коммунистов в трудовых коллективах.

НА ВАЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

631 рубль собрали медицинские работники для Советского фонда мира. Работа эта постоянно находится в поле зрения партийной организации центральной районной больницы. И не только эта. Коммунистам принадлежит ведущая роль на многих участках работы. Так, в настоящее время под неслабым контролем коммунистов и при их непосредственном участии находится борьба с пьянством и алкоголизмом. Она включает в себя не только профилактическую работу, которую проводят медики на предприятиях, но и конкретные меры, чтобы не были допущены к рабочим местам люди в нетрезвом виде.

КОНТРОЛЬ И УЧЕТ

В дни зарплаты на лесокомбинате проводятся рейды по выявлению пьяных на рабочих местах. Если такие случаи обнаружены, составляются протоколы, с нарушителями ведется разговор на заседаниях различных общественных организаций. В настоящее время составлено 33 протокола на нарушителей трудовой дисциплины. Контроль и учет этой работы ведет партийная организация лесокомбината. Она же поддерживает тесную связь с городским отделением общества «Знание», организуя лекции на соответствующую тему.

О ХОДЕ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

сообщили работники Сланцевского отделения «Союзпечати». В настоящее время по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в целом по району подпись на газеты и журналы идет с небольшим опережением, что в цифровом выражении 32 процента. Это, как считают работники «Союзпечати», сравнивая с состоянием подписки в прошлом году, неплохо. Хорошо подписываются сланцевчане на партийные журналы, на газету «Правда».

Почти полностью кончил подпись кампанию регенеративный завод, неплохо идет дело на заводе «Сланцы», но очень слабо на цементном заводе, в тресте № 63. Не оформили в отделении «Союзпечати» ни одного экземпляра работники ПМК-15, райсельхозхимии, совхозов «Аврора» и «Осыминский». Секретарям партийных организаций этих предприятий необходимо активизировать работу в данном направлении.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОПАГАНДИСТОВ, ПОЛИТИФОРМАТОРОВ

12 сентября в городском комитете КПСС состоятся: Семинар пропагандистов школ коммунистического труда по учебным курсам «Коллективные формы организации труда. Бригадный хозрасчет», «Трудовой колlettiv: управление, дисциплина, воспитание». Начало в 15 часов. Семинар политинформаторов. Начало в 17 часов. Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.



**ПАНОРАМА
РОДИНЫ**

**ПОСТРОИЛИ
ШЕФЫ**

КАУНАС (Литовская ССР). Успешно реализуется программа сооружения жилищных и культурно-бытовых объектов в молодом сибирском городе Когалыме. Большой вклад в дело вносят литовские строители. Коллектив Каунасского ДСК завершил здесь досрочно выполнение пятилетнего задания по вводу зданий. Более чем на 60 тысяч квадратных метров прибалтийские домостроители увеличили жилой фонд города нефть и газодобытчиков. Чтобы наладить выпуск деталей крупнопанельных зданий, на Каунасском ДСК создан специальный цех.

**ОВОЩИ
— У ДОМА**

СВЕРДЛОВСК. Открылись дополнительные овощные киоски по решению горисполкома в самых многолюдных местах — в новых микрорайонах, у заводских проходных, на привокзальных улицах. Тысячи садоводов-любителей получили возможность реализовать излишки помидоров, кабачков, ягод, всевозможной зелени и покупателям удобно — по дороге с работы, у дома можно купить овощи. Примеру свердловчан последовали и в других городах области.

(ТАСС).

□
**ПОЛЕВОЙ
ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ**

НОВОСИБИРСК. По проселочным дорогам в автофоргоне проделала путь в три тысячи километров компьютерная техника, привычное место которой — специально обрудованные машинные залы, где строго поддерживаются режимы чистоты, влажности и температуры воздуха. Так испытывали свою новую разработку — полевой вычислительный комплекс — ученые новосибирского академгородка. Создан комплекс на базе микро-ЭВМ «Электроника-60» и предназначен для обработки результатов геофизических исследований в полевых условиях.

С помощью полевого вычислительного комплекса (на снимке) разведчики сибирских недр смогут значительно ускорить геофизические исследования при поиске месторождений нефти, газа, руд.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.



В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА

Эксплуатация жилья, ремонт его, подготовка предприятий и учреждений к зиме — это ответственная и важная задача. Как раз сейчас наступил самый напряженный период для того, чтобы вовремя устроить подготовиться к холодному сезону. За короткое время предстоит выполнить большой объем ремонтно-строительных и профилактических работ. То, что упущенено сегодня, завтра уже не наверстать. Вот почему очередное заседание исполкома городского Совета народных депутатов было посвящено вопросу хода подготовки инженерных служб и жилого фонда города к работе в зимних условиях 1985—1986 годов.

Нередко с приходом зимы выясняется, что занимались подготовкой к ней руководители недостаточно. Так, например, в прошлом году жильцы квартир №№ 20, 24, 28, 32 из дома № 40а по улице Ломоносова, когда в жкх № 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» не обратили внимания на их требования улучшить теплоснабжение квартир, вынуждены были написать в редакцию газеты. Жалобы на плохое теплоснабжение были получены также от жильцов дома № 42 по улице Кирова. Они написали о том, что не отапливается целый подъезд, и в квартирах №№ 17, 21, 25, 29 постоянно холодно. С просьбой помочь обращалась в редакцию С. Семенова из квартиры № 6 дома № 20 по улице Кирова. Неоднократные жалобы приходили от товарища Тимофеева из квартиры № 18 дома № 13а по улице Жуковского. Нет надобности приводить здесь все письма, было их очень много, а следовательно вывод напрашивается такой, что работники коммунального хозяйства действительно позаботились в прошлом году о горожанах недостаточно. Что же предпринимается в настоящее время, чтобы не допустить подобных случаев?

Самый большой жилой фонд в городе принадлежит Ленинградскому производственному объединению «Ленинградсланец». 721 дом находится на его обеспечении. Кстати, фонд у них самый старый и требует постоянного ухода. Многое сделали работники УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» совместно с рабочими этого предприятия, однако в эксплуатации и ремонте жилья есть еще недостатки. Средства, выделяемые на капитальный ремонт, систематически не осваиваются.

Конечно же, наряду с недоработками есть и объективные причины, не позволяющие вести капитальный ремонт жилого фонда более ускоренными темпами. Это прежде всего нехватка строительных материалов, но тем не менее это не дает повода затягивать работы на долгие месяцы и даже годы. Например, жители дома № 5 по Почтовому переулку уже четвертый год ждут тепло-

На заседании исполкома горсовета были выявлены и строго проанализированы все причины затягивания работ. К виновникам несвоевременной подготовки к зиме приняты соответствующие меры. За простоты надо расплачиваться сполна. Зима — строгий ревизор и недоработок не терпит.

В. ПЕРМИНОВА.

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В объединении «Ленинградсланец» состоялось совещание председателей профсоюзных комитетов предприятий объединения. На совещании рассматривали ход отчетно-выборных собраний в профсоюзных комитетах. Председатели профсоюзных комитетов отчитались о проделанной работе. Их действия были признаны удовлетворительными.



За Алексея Антипова (на снимке) коммунисты ремонтно-механического цеха завода «Сланцы» единодушно голосовали, принимая его кандидатом в члены КПСС. Парень он надежный, хороший специалист и активно участвует в общественной работе. Еще до службы в армии он здесь хорошо освоил непростую профессию токаря, теперь же он занимается еще более точным делом, будучи шлифовщиком. Задание свое выполняет на 115—120 процентов.

Товарищи ценят в Алексее активность, энтузиазм, то, что умеет он организовать людей. Чувствуется его роль и в трудовом соревновании как профгруппы смены, в организации поездок в подшефный совхоз. Да и все молодежные дела, патриотическая работа не обходятся без участия Алексея.



ИЗДАТЕЛЬСТВО „ЗНАНИЕ“ ПРЕДЛАГАЕТ

В новом году будут издаваться 35 серий брошюр под общим заголовком «Новое в жизни, науке, технике».

Они рассказывают о претворении в жизнь решений партии и правительства, о коммунистическом воспитании трудящихся, новейших достижениях науки и техники, о современных международных проблемах. Среди авторов — ведущие ученые страны, партийные и общественные деятели, писатели, журналисты. Эти материалы окажут помощь лекторам и пропагандистам, специалистам промышленности и сельского хозяйства, преподавателям, студентам, учащимся, слушателям школ коммунистического труда и народных университетов.

В серии «История и политика КПСС» важнейшим содержанием явится пропаганда решений XXVII съезда КПСС. Будут опубликованы брошюры «Дальнейшее развитие ленинского учения о партии в новой редакции партийной программы», «Дела хозяйствственные, методы политические — сущность партийного руководства экономики», «Совершенствование контроля исполнения партийных решений» и другие.

Для многих читателей интересна серия «Международная». В 1986 году выйдут брошюры «Внешнеполитические итоги 1985 года», «В авангарде борьбы за мир (XXVII съезд КПСС о внешнеполитической деятельности партии и Советского государства), «Воздействие хозяйственных успехов СССР на международное развитие», «В интересах братского сотрудничества (Дальнейшее развитие социалистического содружества)».

Для молодежи особый интерес вызывает серия «Задача Отечества». В этой серии выйдут сборники «Подвиги героев Советского Союза», «Кавалеры ордена Славы трех степеней», брошюра «Судьбы солдатские».

40 лет спустя».

Для каждого руководителя необходима серия «Наука и техника управления». В ней будут опубликованы брошюры «Хозяйственная самостоятельность и ответственность», «Улучшение форм и методов социалистического хозяйствования», «Практика хозяйственного руководства: психологический аспект».

Новой серией «Научно-техническая революция: проблемы и решения», издающейся только с января 1985 года, начата оперативная информация лекторов, пропагандистов, широких кругов научно-технической общественности, специалистов и руководителей народного хозяйства всех уровней о достижениях отечественной и зарубежной науки и техники, актуальных для решения ключевых народно-хозяйственных задач. К обсуждению этих проблем привлекаются ведущие ученые и организаторы производства. Их рекомендации будут подкреплены целенаправленно отработанной информацией (об изобретениях, выставках, диссертациях, научно-технических отчетах, конференциях, передовом опыте и др.) с указанием адреса для запроса заинтересованными лицами и организациями.

Все эти брошюры выходят в свет ежемесячно, и стоимость их всего от 1 рубля 20 копеек до 1 рубля 80 копеек в год.

Издательство «Знание» также издает пользующиеся большой популярностью бюллетень «Аргументы и факты», журналы «Знание — сила», «Наука и религия». Их могут выписать все желающие. Специально для лекторов издается журнал «Слово лектора».

Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь
городской организации об-
щества «Знание».

НЕ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Пошел уже четвертый месяц действия Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма, искоренению самогоноварения». Встречен он был с одобрением всем нашим обществом. «Наконец-то, — говорили люди, — будет наведен порядок. Не будут по вечерам заполнять улицы города пьяные личности. Да и трудиться будет приятнее».

Были, правда, и иные мнения, которые исходили от тех, против кого этот Указ направлен. Но эти мнения никакого интереса не представляют, так как общество не может мириться с деградацией личности и разложением моральных устоев.

Итак, три месяца прошли. Срок вполне достаточный для того, чтобы в жизни и деятельности населения города и района ощущались соответствующие изменения. Что же мы видим сейчас, кроме изменившегося порядка работы магазинов и отделов, торгующих спиртными напитками?

Трудовые коллективы, администрации предприятий и организаций, которые в первую очередь должны были взяться за наведение должного порядка на производстве, решительным образом пресечь пьянство на рабочих местах, подчас предпочитают выжидать.

Наша рейдовая группа прибыла на базу городского торга. Поинтересовались у многих работников базы, как обстоит у них дело с пьянством в рабочее время. Все смотрели на нас чистыми, удивленными глазами, порой с оттенком возмущения и единодушно сообщали: «В последнее время начисто искоренили!»

Хотели было порадоваться за работников базы, да помешал сварщик В. П. Налетов, который не то что детали сварить, а двух слов связать не мог. Правда, его сил еще хватило на то, чтобы стукнуть себя в грудь кулаком и сделать заявление, что он находится на работе и вполне трезв.

Непосредственный начальник Налетова Л. В. Пржевальский этого мнения своего подчиненного не разделял.

— И когда только он успел? — удивлялся Лев Владимирович и, чтобы у нас не создавалось превратное впечатление о проводимой им среди подчиненных воспитательной работе, уточнил: «Я, понимаете, все с техникой вожусь, работы очень много, за всеми приглядеть и не успеваю».

Понимаем, но хотим напомнить, что хороший руководитель не тот, кто сам делает работу за всех, а тот, кто может рационально расставить подчиненных по рабочим местам.

В коллективе лесокомбината решили, по-видимому, что рабо-

тать, вообще-то, тоже надо. И целую смену трудились, а потом собрались в укромном уголке на территории комбината и отметили удачное окончание работы. За этим делом их и застали. Они, в отличие от В. П. Налетова, в грудь бить себя не стали, а просто извиняющимися голосами пояснили: «Ну, выпили чуть-чуть...» Но поняв, что вечер им придется провести в медвытрезвителе, посетовали: «Многовато нынче берут... Тридцать рублей — не шутка». Что ж, с опозданием спохватились. Неплохо, если бы этот штраф надолго запомнился Ф. А. Удоду, А. И. Ницифорову, Н. Л. Бякову.

А что думает администрация? Сказать, что ничего не думает и не делает, нельзя. Когда ее пьяные работники выводят из себя, то она вызывает милицию и даже сдает своих «тружеников» в вытрезвитель. Но если не выводить из себя администрацию, то жить тихим выпивохам на территории комбината вполне можно.

Работник леспромхоза А. С. Максимов шел на работу в этот день самоотверженно, как говорится, на «автопилоте». Он спрятанно смотрел в одну только ему известную точку, а ноги сами несли покачивающееся туловище в направлении родного предприятия. Оттого-то и не сразу понял смысл происшедшего с ним перемены. Александр Сергеевич, оказавшись вместо леспромхоза в салоне нашего автобуса. На известие о перемене курса он прореагировал чрезвычайно болезненно, проявив бесконечную заботу об опустевшем рабочем месте.

Думается, ни к чему приводить здесь какие-то оправдания администрации предприятия. Если рабочий, только чтобы не совершить прогул, пьяным идет на рабочее место, значит он знает, что никаких серьезных последствий за его проступок не будет.

Только вот жизнь-то более принципиальна, чем иное руководство.

Изложенные выше факты наводят на грустные размышления. Все-таки еще до сих пор ряд руководящих работников не понял, что борьба с пьянством — это не месячник, не кампания с заранее определенными сроками завершения ее, — это наущенное требование жизни. И если некоторые из организаторов производства надеются оставаться в стороне, переложить обязанности по наведению здорового климата в коллективе и воспитанию подчиненных на других, то им стоит напомнить о том, что им не по пути со всеми. Порядок и жесткая дисциплина на производстве — это тоже требование дня, которое не оставляет ни малейшего места для расхлябанности, распущенности и бесконтрольности.

А. ПАВЛОВ.

— Конечно, скорая и неотложная медицинская помощь оказывается любому гражданину без исключения, но хочется еще раз напомнить правила и обоснованность вызова машины скорой помощи. В первую очередь выполняются вызовы, когда имеется или возможна серьезная опасность для здоровья больного (пострадавшего) непосредственно на данный момент. К таким состояниям относятся, например, боли в сердце, потеря сознания, судороги, повышение, утопление, ранение, травма и так далее. К вызову незамедлительного выполнения относятся и роды.

Все остальные вызовы, поступающие по «03», можно отнести к состояниям неотложным, на выполнение которых машина скорой помощи может быть направлена не сразу, индивидуально в зависимости от вызова.

Каждыйзывающий, это естественно, желает быстро прибытия машины скорой помощи, не всегда задумываясь, а нужна ли она вообще. Продолжают иметь место

Нина Николаевна Дубровина — инженер-технолог РМЦ цементного завода, является рабочим цеха, активным рационализатором, неоднократным победителем конкурса «Лучший рационализатор-женщина». За последние пять лет Нина Николаевна подала 24 предложения — 23 из них внедрены с экономическим эффектом 2.237 рублей.

Коллектив ремонтно-механического цеха ежегодно занимает призовые места в соцсоревновании между цехами вспомогательного производства по рационализации. В этом немалая заслуга Н. Н. Дубровиной.



„СКОРАЯ“ СЛУШАЕТ...

**СЛУЖБА
ЗДОРОВЬЯ**



— так отвечает дежурный диспетчер каждому, кто обращается по «03». Сланцевская станция скорой и неотложной медицинской помощи обслуживает взрослое и детское население города и района. Станция в городе одна (несколько ошибочно считают, что две), находится в Больших Лучках на улице 1 Мая в доме № 30а, подстанция — на улице Чкалова в доме № 7. В ближайшее время будет осуществлен перевод станции в Сланцы, что связано в основном с частым выходом из строя связи, продолжительностью ремонта которой варьирует от одного дня до 1 месяца. В результате люди не могут сразу дозвониться по «03» или не дозваниваются вообще.

Конечно, скорая и неотложная медицинская помощь оказывается любому гражданину без исключения, но хочется еще раз напомнить правила и обоснованность вызова машины скорой помощи. В первую очередь выполняются вызовы, когда имеется или возможна серьезная опасность для здоровья больного (пострадавшего) непосредственно на данный момент. К таким состояниям относятся, например, боли в сердце, потеря сознания, судороги, повышение, утопление, ранение, травма и так далее. К вызову незамедлительного выполнения относятся и роды.

Все остальные вызовы, поступающие по «03», можно отнести к состояниям неотложным, на выполнение которых машина скорой помощи может быть направлена не сразу, индивидуально в зависимости от вызова.

Каждыйзывающий, это естественно, желает быстро прибытия машины скорой помощи, не всегда задумываясь, а нужна ли она вообще. Продолжают иметь место

случаи, когда однократно вызываются больными или родственниками обе службы — «скорая» и поликлиническая. Чаще всего это случается при таких состояниях, как повышение температуры тела или артериального давления. Не все вызывающие, по-видимому, знают, что участковые врачи имеют при себе укладки на случай оказания первой скорой или неотложной медицинской помощи при болях в сердце, высокой температуре, повышенном артериальном давлении.

Встречаются, к сожалению, и такие факты, когда «скорую» вызывают на боли в сердце, а по прибытии выясняется, что надо только измерить артериальное давление, доставить больного до поликлиники на прием к врачу или в лабораторию для сдачи анализов крови.

Не входит в обязанности «скорой» и доставка больного (пострадавшего) домой из поликлиники или приемного покоя, если его не госпитализировали. В основном эти недовольства высказываются лицами, получившими травму голени или стопы. По возможности пострадавшего по пути доставляют к его дому, но иногда такой возможности не представляется. «Скорая» не осуществляет и такие перевозки, как доставка трупов в морг. Исключение составляют общественные места и невозможность в ближайшее время приехать сотрудникам милиции. При вызове скорой помощи необходимо диспетчеру сообщить следующие данные: фамилия, имя, отчество больного или пострадавшего (полностью), возраст, местонахождение (если вызов в село — состояние дорог), что случилось или на что жалуется (как можно подробнее и определенее) больной. Диспетчер

при необходимости может задать дополнительные вопросы для определения срочности и очередности выполнения вызова. Надо назвать фамилию вызывающего и номер телефона, с которого делается вызов, если звонят не из автомата. При быстром и четком ответе на все вопросы на оформление вызова уходит не более 30—40 секунд.

По возможности желательно встретить машину скорой помощи, помочь медицинскому работнику, взяв медицинскую сумку. Это незначительные знаки внимания указывают на то, что медицинского работника ждут, а это является немаловажным для обслуживающего медицинского персонала. Оперативность прибытия иногда зависит и от таких мелочей, как отсутствие на домах номеров или наличие стертых и плохо различимых с дороги из-за малых размеров и имеющейся рядом пышной растительности. В многоквартирных домах не над всеми подъездами имеются таблички с указанием номеров квартир, в подъездах нет света. Больших затрат и времени, чтобы это устранить, не требуется. Очень удобно поместить номер дома непосредственно на калитке забора, внешний вид которого дома от этого не пострадает.

Со стороны же медицинских работников скорой помощи будут приложены все усилия для оказания скорой и неотложной медицинской помощи всем нуждающимся своевременно и квалифицированно.

Г. МАКСИМОВА,
главный врач станции
скорой помощи.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

«Подвалное помещение дома № 36 по улице Ломоносова залило водой. По квартирам распространился неприятный запах», — написала в своем письме в редакцию Л. Житницова. Также она сетует и на то, что их дворовый участок убирается плохо. На это письмо ответила начальник жэка № 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» И. И. Андреева:

«4 августа вследствие проливного дождя грунтовая вода попала в подвальное помещение дома № 36. Меры были приняты: прочищена дворовая канализация, и вода исчезла. Участок не убирался из-за болезни дворника. Ему замена найдена».

В начале Северной войны

Северная война (1700—1721 гг.) была самой длительной русско-шведской войной. В ходе ее были разрешены старые споры между могущественной Швецией, боровшейся в то время за европейское лидерство, и молодой Российской империей. После многолетней борьбы Россия, наконец, возвратила свои древние прибалтийские владения и стала морской державой.

Начало Северной войны — это борьба за крепости Нарва, Орешек, Ям, занятые шведами.

В отличие от предыдущих русско-шведских войн в ходе Северной войны шведы в нашем районе не вторгались, и ближайшими местами военных действий были Нарва, Усть-Нарва, западный берег Чудского озера и

Ижорская земля с Ямом. Но с осени 1700 года до лета 1704 года через территорию нашего края неоднократно двигались большие массы русских войск под предводительством видных полководцев. Кроме самого Петра I среди них надо назвать прежде всего фельдмаршала Б. П. Шереметева и генералов Н. И. Репнина и Н. Г. Вердина. Петр I, проезжая через теперешний Сланцевский район, 7 раз бывал в Пскове, 2 раза в Гдове и около 15 раз в Нарве, где после победы над шведами имел свой дом.

Северная война началась с осады русскими войсками Нарвы. Накапливаясь под крепостью, они долго, полтора месяца, двигались — основная часть из

1703, 1704 и 1705 годах. Два раза он останавливался в Гдове. Главной целью его пребывания здесь была забота о приведении Гдовской крепости в боевое состояние. Царь принимал непосредственное участие и в руководстве русскими войсками в операциях на Чудском озере, при осаде и штурме Нарвы.

После того, как 4 июня 1702 года полковник Толбухин захватил на берегу Теллого озера около Мехикоорма шведское укрепление, русские начали действовать против шведской военной флотилии на Чудском озере. Эта борьба велась успешно и кончилась тем, что в апреле 1704 года по приказу самого Петра I отряд генерала Вердина на плоскодонных карбасах вошел в устье реки Эмбах и пленил шведскую флотилию, состоявшую из

(Окончание на 4-й стр.)

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

В начале Северной войны

(Начало на 3-й стр.)

тринадцати яхт и бригантины. Чемпионскую четырнадцатипушечную яхту шведский адмирал Лешерт в отчаянии взорвал и погиб сам.

Теперь поговорим о передвижении русских войск в первые месяцы войны.

В ноябре 1700 года русские войска отступали из-под Нарвы через наш район в тех же направлениях, как и пришли сюда: на Новгород и через Гдов на Псков. Охранять дороги из Принаровья в этих направлениях Петр I поручил Б. И. Шерemetеву. До этого будущему фельдмаршалу не везло: он испытал несколько неудач в столкновениях со шведами в Эстонии. В этот раз в распоряжении Шерemetева были конные дворянине новгородского разряда и казаки — заслон слабый. Однако шведы наступать не стали. Простояв до 13 декабря под Нарвой, Карл XII увел свои войска к Дерпту.

Через две недели после отступления русских войск из-под Нарвы Петр I приказал генералу Репину собрать всех отступивших и сформировать из них в Пскове новые полки. В декабре отступившие в Новгород войска перешли в Псков.

Вскоре Шерemetев был назначен главнокомандующим войск в Прибалтике. Основной базой их стал Псков. Уже в начале 1701 года под командованием Шерemetева находилось войско в 30 тысяч человек, и ему было приказано нападать на мелкие шведские отряды в Лифляндии и Эстонии. В конце 1701 года и летом 1702 года Шерemetев одерживает две крупные походы над шведским генералом Шлиппенбахом.

16 сентября 1702 года Шерemetev вслед за Репиным, который ушел с корпусом раньше, ведет 16500 воинов на штурм

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

Нотебурга (Орешка). Расстояние до него большое, но псковские войска туда прибывают быстро, и уже 1 октября фельдмаршал предъявляет шведскому коменданту ultimatum о сдаче.

В 1703 году войска Шерemeteva берут Копорье и оттуда движутся назад в направлении Пскова, попутно освобождая Ижорскую землю. В этом Шерemetеву помогает генерал Вердин, который идет через наш район ему навстречу. Отряд Вердина освобождает Ям. После этого оба полководца возвращаются в Псков, переправляясь через реку Лугу, оять идут по нашему краю.

Летом 1704 года войска Шерemeteva участвуют в штурме Дерпта и Нарвы. В походе на Нарву участвовали и отряды Репнина, Аларта, Апраксина и специальные артиллерийские и саперные команды. В 1705 году действия русских войск против шведов удаляются от нашего края и переносятся в Польшу и Белоруссию.

Почему же Карл XII еще после победы над Нарвой в 1700 году не двинул войска за реку Нарву? Ведь слабые русские отряды не смогли бы их остановить в то время. Это объясняется, видимо, тем, что Карл XII испытывал чувство презрения к Российскому государству и его армии. Он был уверен в своей непобедимости и говорил тогда так: «Нет никакого удовольствия биться с русскими, потому что они не сопротивляются, как другие, а бегут».

Занятие Карла обернулось для него бедой. Петр I успел за короткое время перевооружить и обучить свою армию. А затем доказал, что Россия достойна занять видное место среди европейских государств.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

Молчанием отметили 40-ю годовщину капитуляции милитаристской Японии правящие круги этой страны. И это не случайно. Когда 2 сентября 1945 года представители последней из держав «оси» подписали в Токио акт о безоговорочной капитуляции Японии, народы всерьез рассчитывали, что отныне и вовеки покончено с милитаризмом и агрессией как на Западе, где четырьмя месяцами раньше капитулировала фашистская Германия, так и на Востоке.

Но не тут-то было. Пользуясь покровительством новоявленных претендентов на мировое господство в лице американских империалистов, японская реакция в первые же годы после капитуляции принялась восстанавливать свои позиции. Составной частью этого процесса стало возрождение в стране вооруженных сил вопреки запрету, который был провозглашен в принятой после войны японской конституции.

Этот процесс сопровождался ростом в Японии милитаристских, реваншистских и шовинистических настроений, расширением влияния сил, стремящихся к пересмотру итогов второй мировой войны с помощью вооруженной силы.

На поприще форсирования милитаристских приготовлений больше всего, пожалуй, преуспел нынешний премьер-министр Японии Я. Накасонэ. Как писала на днях газета «Асахи», «за тысячу дней своего пребывания у власти Накасонэ нарушил практически все «политические табу», сложившиеся в послевоенной Японии. Последним проявлением этого, отметил газета, стало его официальное паломничество в день 40-

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

Елене Никифоровне
БОГДАНОВОЙ

Коллектив комбината «Стройдеталь» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем счастья, крепкого здоровья и дальнейших успехов в труде.

Антонине Васильевне
КАРПОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, новых трудовых успехов, счастья и благополучия.

Коллектив Сланцевского
РУС.

Зинаиде Серафимовне
РЕУЦКОЙ

Сердечно поздравляем с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья и счастья в жизни.

Коллектив смены И. Ф. Са-
харова цеха канатных дорог
СПЗ «Сланцы».

Анатолию Ильичу
ИВАНОВУ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, больших трудовых успехов.

Коллектив Сланцевского
ДРСУ.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ВТОРНИК, 10 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Подарок детям». Документальный фильм. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 — «Город над головой». Художественный фильм. 1-я серия. 10.55 — Татарские народные мелодии в исполнении струнного квартета Казанской Государственной консерватории. 11.15 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». Телевизионные документальные фильмы «Горный гусь», «Джазовое ущелье», «Станция «Журавли». 15.45 — «Советские писатели о В. И. Ленине». 16.40 — Новости. 16.45 — Концерт органной музыки. 17.15 — Чемпионат мира по водно-лыжному спорту. 18.00 — «Пою моим друзьям». Телевизионный очерк. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 19.05 — «Почта этих дней». 19.35 — Премьера художественного фильма «Город над головой». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Анна Герман. Судьба и песни». 22.35 — «Сегодня в мире». 22.50 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 23.05 — Чемпионат Европы по баскетболу. Женщины. Сборная Венгрии — сборная СССР.

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — Мультфильм. 8.50 — «Клуб путешественников». 9.50 — «Город над головой». Художественный фильм. 2-я серия. 11.15 и 14.30 — Новости. 14.45 — Документальные фильмы. 15.50 — Концерт. 16.10 — Новости. 16.15 — Тема Великой Отечественной войны на современной сцене. 17.30 — Т. Хренников. Концерт для фортепиано с оркестром. 17.55 — «...До шестнадцати и старше». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Две четверти века». Документальный фильм. 19.30 — «Город над головой». Художественный фильм. 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Камера смотрит в мир». 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Швейцарии — сборная Ирландии. 2-я гайм.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ВТОРНИК, 10 СЕНТЯБРЯ

8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — Природоведение. 4-й класс. 9.30 — Спецтехнология токарного дела. ПТУ. 10.20 — «Кадры для Экибастуз». «Как живешь,

Анна?». Документальные фильмы. 11.10 — Литература. 5-й класс. 11.30 — Кино журнал. 11.40 — «Интенсификация-90». Телесеминар для руководителей производства. 17.00 — Новости. 17.10 — «Змеиний принц». Мультфильм. 17.30 — «36 радостей». Документальный фильм. 18.30 — «Город помнит». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «Кино и время». 19.55 — Концерт джазовой музыки. 20.25 — «Волшебный край, очей отрада». Документальный фильм. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Иван Павлов. Поиски истины». Художественный фильм. 2-я серия. «Нерешенный вопрос».

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ

8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — Физика. 9-й класс. 9.35 — «Утро затонского леса». Документальный фильм. 10.30 — «Зажги свою звезду». Документальный фильм. 11.05 — Физика. 7-й класс. 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильмы. 17.30 — «Шахматы». 18.05 — «Элла Брахмане». Фильм-концерт. 18.25 — «Интенсификация-90». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — «Горизонт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Иван Павлов. Поиски истины». Художественный фильм. 3-я серия. «Реалисты».

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 10 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Идем считать медведей». 8.50 — «Озеро Палиастоми». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — «Старая лодка». 9.25 — 11.00 — Художественный фильм «Остановился поезд». 14.25 — Новости. Программа передач. 17.15 — «Краски и музыка». 17.35 — Телешкола. Химия для учащихся 7—11-х классов. 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Ворота для лошадей». 18.30 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — «На экране — Эстонский фильм» «Дефицит». 19.30 — Новости. 19.35 — «Спортивная призма». 20.00 — «Детский экран». Дело мастера боятся. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — «Хлеб насущный». 22.50 — Передача недели. 22.55 — Концертная студия. Творчество Р. Шумана.

СРЕДА, 11 СЕНТЯБРЯ

8.35 — «Время и город». 8.50 — «Кобра». 9.00 — Новости. Программа передач. 9.05 — Телешкола. 9.55 — 10.30 — «Звезды Олимпийской регаты». 14.25 — Новости. Программа передач. 17.30 — «Камней очарованье...». 18.00 — «Актуальная камера». Вечерняя программа. 18.10 — «Быть непримиримым к буржуазной идеологии». 18.30 — «Актуальная камера» (на русском языке). 19.00 — «Международная панорама». 19.40 — Новости. 19.45 — Играет ансамбль старинной музыки. 20.00 — «Детский экран». Мультфильмы. 20.30 — «Актуальная камера». 21.35 — «Актуальная камера». 21.40 — «Хлеб насущный». 22.50 — Передача недели. 22.55 — Концертная студия. Творчество Р. Шумана.

ПОКАЗЫВАЕТ ПРИЕМ

Юношей и девушек в возрасте 18 лет и старше в смешанные группы (дневную и вечернюю) по подготовке

ВОДИТЕЛЕЙ 3-го класса.

Неработающим выплачивается стипендия в размере 42 рубля 50 копеек в месяц. Начало занятий 1 октября.

За справками обращаться в отдел кадров, тел. 2-19-59.

4-3

СЛАНЦЕВСКАЯ
НЕФТЕБАЗА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЗАПРАВЩИЦУ АЗС,
МАСТЕРА АЗС.

Справки по телефону 2-31-40.
3-2

СЛАНЦЕВСКАЯ
ПЕРЕДВИЖНАЯ
МЕХАНИЗИРОВАННАЯ
КОЛОННА № 15

СБЫВАЕТ ПРИЕМ

учащихся, окончивших 10 классов, на одногодичные курсы на базе Лужского СПТУ-247 по специальностям ТРАКТОРИСТ, ЭКСКАВАТОРЩИК одноковшового экскаватора.

Во время обучения выплачивается стипендия в размере 70 рублей. Обращаться в отдел кадров ПМК-15, тел. 2-29-56.

3-2

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» соболезнует Уласко Елене Андреевне по поводу трагической гибели мужа.

Коллектив бухгалтерии Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» соболезнует Уласко Елене Андреевне по поводу трагической гибели мужа.

Коллектив автоколонны ПЛО «Ленинградсланец» глубоко скорбит по поводу трагической смерти УЛАСКО Виктора Павловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Сердечно благодарим коллектива ПАТП, транспортного цеха цементного завода, родных и знакомых, разделивших горе утраты и оказавших помощь в похоронах дорогой и любимой Петровой Евдокии Михайловны. Муж, дети, внуки.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел промышленности — 2-16-67, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Чебурак Н. С., Ершова Г. В., Жук Т. Р., Корректоры Ершова Г. В., Жук Т. Р., Кудрявцева Л. Т. Контакты Ершова Г. В., Жук Т. Р., Кудрявцева Л. Т.

верстала Шоличева Н. А., пе-

тираж 13.318. Заказ 2503.